
V dnešním vydání se již tradičně 
dozvíte o dění v obci z oblasti inves- 
tic, dalších plánech obce na rok 2026, 
příspěvku z oblasti likvidace odpadů, 

kultury, novinek z Mateřské školy, 
shrnutí fotbalové sezóny TJ Sparta.  
Je zde také fotookénko paní Trejba- 
lové i další články našich přispěvatelů, 

Úvodní slovo starosty obce
Vážení občané, 

zdravím vás u příležitosti vydání již pátého čísla Podlužského zpravodaje. 
Na prvá čtyři čísla jsme zvolili výtisk 230 ks, nyní po zkušenosti, že zejména 
mladší obyvatelé obce volí elektronickou verzi zpravodaje, jsme snížili počet 
výtisků na 200 kusů. Časopis bude pro obyvatele opět zdarma k vyzvednutí 
v prodejně COOP v Podluhách, v pohostinství Garáž a v budově Obecního  
úřadu Podluhy. Zpravodaj bude rovněž k dispozici v elektronické verzi  
na stránkách obce www.obecpodluhy.cz, aplikaci Munipolis a obecním 
Facebooku.

Podlužský 
5. číslo, leden 2026

Zdarma zpravodaj
nechybí pochopitelně historické 
okénko pana Štěpánka, tentokrát  
o podlužské kapličce.

Kritický příspěvek do dnešního čísla 
je o stání vozidel na místních komu- 
nikacích včetně fotodokumentace  
z některých lokalit.

Nově začínáme s publikací historic- 
kých fotogra�í, z nichž některé budou 
i s hádankou pro čtenáře. Fotogra�e 
z historie mohou být horší kvality, 
přesto si myslím, že toto téma obohatí 
zpravodaj a spoléhám se na to, že do 
oblasti historie obce se povede zapojit 
více obyvatel.

Pokračování zna straně 2.
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Dokončení ze strany 1.

Ti mohou již nyní využít zpravo- 
daj k uveřejnění různých oznámení, 
např. o dožití životních jubileí, nově 
narozených dětí i vzpomínky na zem- 
řelé občany. Musím upozornit, že tato  
oznámení lze uveřejnit pouze na zá- 
kladě žádosti občanů.

Zpravodaj může sloužit i k inzerci 
�rem a jiných soukromých subjektů, 
které mají sídlo v obci, čímž by se 
nám částečně mohlo podařit snížit 

náklady na vydávání tištěné verze 
zpravodaje. 

Úvodní slovo chci využít i k opětovné 
pobídce obyvatel k častějšímu vy- 
užívání prostorů vybudovaných obcí  
k volnočasovým aktivitám, např. obec- 
ní posilovny, tenisového kurtu, mul- 
tifunkčního hřiště, dětského hřiště  
a workoutu. 

Myslím si, že v dnešní uspěchané 
době, plné stresu a informačního pře- 
tížení, je právě využívání nabízených 

Úvodní slovo starosty obce prostorů spolu s provozováním turis- 
tiky v krásném okolí obce dobrou  
volbou. 

Věřím, že i v pátém vydání zpravo- 
daje naleznete oblasti a témata, které 
vás zaujmou, popřípadě se dozvíte 
informace, které přispějí k vašemu 
kvalitnějšímu začlenění do dění  
v obci. 

Závěrem bych chtěl vám všem popřát 
hodně zdraví, štěstí a životní vitality 
v roce 2026 a těším se na další spolu-
práci s vámi.  

Josef Huml, starosta obce

Poplatky za svoz komunálního odpadu pro rok 2026  
se rozhodlo vedení obce zachovat ve stejné výši jako  
v roce 2025:

❚ Fyzická osoba, která má trvalý pobyt v obci Podluhy  
 – 800,-Kč.

❚ Fyzická osoba, která má v obci Podluhy ve vlastnictví  
 stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci,  
 ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická  
 osoba – 800,-Kč.

❚ Podnikající fyzická nebo právnická osoba, která vlastní 	
	 nebo má v pronájmu nemovitost k podnikání a nemá  
 samostatnou smlouvu o likvidaci odpadů – 1600,- Kč.

Na základě vyhlášky ze dne 4.12.2023 mohou být  
od poplatku na základě písemné žádosti osvobozeni 
tito poplatníci:

❚ Osoby, které vlastnící nemovitost nevyužívají k rekreaci,  
 podnikání a nájmu.

❚ Osoby (s trvalým pobytem), které pro svůj zdravotní  
 stav nemohou ve svém trvalém bydlišti bydlet po celý  
 rok.

Splatnost místních poplatků (za svoz komunálního odpa- 
du) je stanovena na 31.5.2026.  

Svoz komunálního odpadu

❚ Svoz komunálního odpadu zajišťuje �rma RUMPOLD-P  
 s.r.o., Úslavská 657/27, 301 44 Plzeň, provozovna  
 Příbram.

❚ Svozy jsou zajišťovány celoročně 1x týdně, a to každé  
 úterý.

Místa pro shromažďování a sběr využitelných odpadů

Pro shromažďování a sběr plastů, papíru, skla, textilu, 
kovů, jedlých tuků a olejů jsou určeny plastové kontej- 
nery barevně odlišné a označené podle jednotlivých 
druhů využitelných odpadů, které jsou umístěny na těchto 
veřejných prostranstvích:

❚ Prodejna Jednota – sklo, plast, papír, nápojové kartony,  
 jedlé oleje a tuky, kovy, textil.

❚ Autobusová zastávka na Točně – sklo, plast, papír,  
 nápojové kartony, jedlé oleje a tuky, kovy.

Místa pro shromažďování a sběr nadměrného kovové- 
ho odpadu, bioodpadu, objemného a nebezpečného  
odpadu:

❚ Kovový odpad – kontejner u potoka před č.p. 21.

❚ Bio odpad – kontejnery jsou nepřetržitě přístupné:  
 1) u potoka před č.p. 21 
 2) před bývalým kravínem na okraji obce.

❚ Objemový odpad je prováděn dvakrát ročně v předem  
 vyhlášeném termínu. 

❚ Nebezpečný odpad je dvakrát ročně v předem  
 vyhlášeném termínu. 

❚ Drobné vyřazené elektrozařízení (videopřehrávače,  
 DVD přehrávače, radiopřijímače, dálkové ovladače,  
 sluchátka, baterie…) lze uložit do E-Boxu, který  
 je umístěný v prostorách chodby budovy Obecního  
 úřadu. Josef Huml

odpadové hospodářství v obci v roce 2026
Odpadové hospodářství v obci se řídí obecně závaznou vyhláškou o stanovení obecního systému  
odpadového hospodářství, která byla schválena zastupitelstvem dne 3.4.2024. Poplatky byly stanoveny 
obecně závaznou vyhláškou obce Podluhy o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
ze dne 4.12.2023. Obě vyhlášky jsou registrovány ve sbírce právních předpisů Ministerstva vnitra.
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Investice obce v roce 2025 a 2026
Projekt „Rekonstrukce a rozšíření obslužné komunikace“ 
Investiční akce byla podrobně popsána ve vydání zpravodaje č. 4. Po záporném vyjádření Policie ČR  
a společnosti ČEZ, a.s. v srpnu 2025 bylo nutné provedení změny u projektu ve vedení trasy chodníku 
a navržení nového přechodu pro chodce ke stávajícímu chodníku u lokality nad mateřskou školou. 
Důvodem byla nevyhovující vzdálenost trasy chodníku od trafostanice na pozemku parc.č. 920/3 v k.ú. 
Podluhy. Po odsouhlasení navržené změny projektu Policií ČR musela obec odkoupit 43 m2 pozemku  
od manželů Kadeřábkových, abychom mohli pokračovat ve stavebním řízení u MěÚ v Hořovicích.  
Touto cestou bych chtěl poděkovat manželům Kadeřábkovým za vstřícné jednání při vynucené koupi 
pozemku, kterou obec realizovala v měsíci listopadu 2025.

V listopadu bylo také opětovně zahájeno stavební- 
ho řízení, tentokrát již s kladným souhlasem všech 
dotčených orgánů. 

Na zasedání zastupitelstva bylo 3.11.2025 rozhodnu- 
to o vypsání výběrového řízení na I. etapu projektu.  
Akce musela být rozdělena na dvě etapy, vlastní  
stavba komunikace bez asfaltových povrchů bude  
vybudována v první etapě. Termín dokončení stavby 
I. etapy odhadujeme na duben 2026. Na uvedenou 
část rekonstrukce budeme žádat o dotaci ve výši 
677.000,- Kč z prostředků Středočeského kraje.

Stavba chodníku a položení konečného povrchu ko- 
munikace proběhnou ve druhé etapě po vyhotovení 
přeložky VN 22 kV, kterou bude provádět �rma ČEZ, 
a.s.. U projektu přeložky el. vedení probíhá v současné 
době stavební řízení u MěÚ Hořovice. Po vydání 
stavebního povolení přeložky el. vedení budeme  
jednat se stavitelem o urychlení realizace stavby.

V rozpočtu na rok 2026 je v účetní položce „Silnice“, 
ze které se bude stavba hradit, alokována částka 
4.100.000,- Kč, v níž je již počítáno i s úhradou 
přeložky VN 22 kV. Josef Huml

Projekt přeložky kVN.
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Obec Podluhy, č. p. 51, 26801 Podluhy, IČ: 00233731

Podluhy

NÁVRH 

LEGENDA
STÁVAJÍCÍ STAV

24-07

Ing. Jan Vlček

Prodloužení místní obslužné komunikace

Podluhy 02/2024Středočeský

50 m2520151050

Ing. Jan HlomIng. Jan Hlom Ing. Petr Starý, Ing. Jan Hlom

594 x 840

DÚR+DSP

C3

1:500

Koordinační situační výkres

ING. JIŘÍ JODL - ISP - inženýring, stavby, projekce
Ořech 225, 252 25 - p. Jinočany
Vypracoval Kreslil Zodpovědný projektant HIP

Datum

Stupeň

Obecní úřad

Investor

Zakázka

Obsah Číslo přílohy

Číslo zakázky

Počet formátů

Měřítko

Číslo kopie

Kraj

NÁVRH JINÁ DOKUMENTACE

VÝHLED DLE ÚZEMNÍHO PLÁNU

+10, +2

VO

NÁVRH JINÁ DOKUMENTACE - PŘELOŽKA VN

STÁVAJÍCÍ ZELEŇ BUDE BEZ ÚPRAV

Souhlas majitelů pozemků p.č. 254/12 v k.ú.Podluhy s výstavbou
chodníku v části pozemku p.č. 254/12 dle situačního výkresu:
Milan Kadeřábek,nar..........................
majitel p.č.254/12
Podluhy č.p.122.................................................................
                                                                podpis

Romana Kadeřábková,nar................................
majitelka p.č. 254/12
Podluhy č.p.122.....................................................................
                                                                podpis

Projekt komunikace.

Vybudování přístřešku v areálu obecního domu  
Pastuška č.p. 26
Projekt byl představen v minulém vydání zpravodaje. V zářijovém zasedání zastupitelstva bylo rozhodnuto 
stanovení termínu výběrového řízení na vybudování přístřešku.

29.9.2025 proběhlo na základě vypracované projektované dokumentace výběrové řízení na zhotovitele projektu.  
Zhotovitelem se stala �rma Miloslava Stelšovského se sídlem Podluhy 256, IČO: 45141461, která se zavázala 
přístřešek vybudovat za částku 749.732,- Kč.

Součástí projektu jsou i veškeré zemní práce, které musí být provedeny před vlastní stavbou přístřešku.

Realizace stavby, která byla hrazena z rozpočtu obce, byla dokončena v prosinci 2025. Josef Huml

Přístřešek v areálu Pastušky. Přístřešek v areálu Pastušky.
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Revitalizace nátěru fasády budovy 
Mateřské školy Podluhy 
Projekt revitalizace fasády budovy Mateřské školy Podluhy č.p. 89 
byl zhotovitelem, vybraným na základě výběrového řízení, dokončen 
v srpnu 2025 za částku 919.538,- Kč.

Práce na fasádě budovy byly provedeny na základě gra�ckého návrhu, 
na kterém se podílelo i vedení školy. 

Po převzetí dokončeného díla rozhodlo zastupitelstvo o dodatečném 
provedení revitalizace omítky soklu budovy. Revitalizace soklu byla 
provedena aplikací tenkovrstvé silikonové zatírané omítky za cenu 
305.960,81 Kč. Obě dvě částky byly hrazeny z rozpočtu obce.

Josef Huml Revitalizace fasády budovy MŠ.

Budova MŠ po dokončení prací.

Výstavba nového veřejného osvětlení v rámci projektu ČEZ, 
a.s. „BE_Podluhy_kNN_čparc. 124/1, IV-126035679“
Firma Energon Grid, s.r.o. v rámci dokončení stavby ČEZ, a.s. „BE_Podluhy_kNN_č.parc. 124/1, IV-126035679“ 
předala dne 11.9.2025 obci Podluhy v daném úseku instalaci kabelového vedení včetně uzemnění a pouzder pro  
6 ks lamp VO. Stavbu 6 ks nových světelných bodů VO realizovala �ma Sunnymont s.r.o.. Cena za zemní práce  
pro vedení VO činila 408.511,73 Kč, cena za demontáž starého osvětlení a instalaci nových světelných bodů včetně 
montáže sloupů činila 225.753,33 Kč. Projekt výstavby nového osvětlení byl hrazen z rozpočtu obce. Josef Huml

Výstavba nového veřejného osvětlení na konci obce směrem na Rpety.
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Projekt cyklostezky do Hořovic
Projekt byl podrobně popsán již v minulých číslech zpravodaje. Po dohodě s Ing. Gruntem, který zastupuje 
Český rybářský svaz, majitele rybníku Velká Dražovka a zároveň je i vedoucím stavebního úřadu při MěÚ 
v Hořovicích, byl návrh projektu konzultován zhotovitelem technické dokumentace. 

V prosinci 2025 byl na základě dohody návrh přepracován tak, aby cyklostezka nezasahovala do pozemku Českého 
rybářského svazu. 

Po konečném schválení přepracovaného projektu včetně vyjádření vedení Města Hořovice a dotčených orgánů podáme 
v roce 2026 u stavebního úřadu v Hořovicích žádost o povolení stavby. Josef Huml

▲ Projektová dokumentace k plánované cyklostezce.  ▼ Projekt cyklostezky - II. varianta.
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oprava komunikací v majetku obce
Na červnovém zasedání zastupitelstvo rozhodlo o provedení plánovaných 
oprav místních komunikací v majetku obce, tak i překopů po instalaci 
přípojek k vodovodnímu či kanalizačnímu řadu u několika nemovitostí  
ve vlastnictví podlužských občanů.

Pro provedení prací byla vybrána �rma Údržba komunikací s.r.o., se sídlem 
Masarykova 161, 268 01 Hořovice, která jediná garantovala dokončení prací 
do září 2025. 

Jednalo se převážně o opravu komunikace z obce směrem na Rpety, za kterou 
obec uhradila částku 682.709,10 Kč.

Opravy překopů a výtluků u jednotlivých nemovitostí byly zhotoveny za cenu 
42.167,- Kč.

Částka byla přeúčtována majitelům nemovitostí.

Dále v měsíci srpnu provedla �rma Energon Grid, s.r.o. v rámci svého působení 
v obci opravu místních komunikací před č.p. 17 a v okolí kapličky a budovy 
Obecního úřadu za cenu 109.845,- Kč. Josef Huml

Projekt „Rekonstrukce polní cesty VC 
10-R a novostavba polní cesty VC 4-R, 
otevřeného příkopu oP1 a dalších VHo 
v k.ú. Podluhy II“
Jedná se o projekt polní cesty a systému odvodnění na obecních pozemcích 
parc.č. 889, 890, 898 a 1044 v k.ú. Podluhy. Vybudování cesty je podmínkou 
k dodržení povinnosti přístupu jednotlivých majitelů ke svým pozemkům  
po dokončených pozemkových úpravách v roce 2023. Zhotovitelem projektu  
je �rma SUDOP Projekt Plzeň, která provedla veškerá místní řízení. Obec 
Podluhy podala k návrhu projektu několik výtek, které byly zhotovitelem  
do dokumentace zapracovány. Investorem celé akce je stát, který v této věci  
zastupuje Krajský pozemkový úřad pro Středočeský kraj a hl. m. Praha, 
Pobočka Beroun. V současné době bylo zahájeno stavební řízení u MěÚ  
v Hořovicích. Josef Huml

Oprava komunikace ve směru  
na Rpety.

Oprava komunikace.

Turistický altán  
„salaš Tatra“ 
V říjnu zastupitelstvo rozhodlo o pořízení turistic- 
kého altánu „Salaš Tatra“, který byl umístěn na po- 
zemek parc.č. 968 v k.ú. Podluhy. Jedná se o místo  
na křižovatce z obce směrem na Hvozdec.

Na pozemku je již umístěna lavička, která je velice  
turisty oblíbená a je odsud velmi pěkný výhled  
na podstatnou část obce.

Celkové náklady na pořízení přístřešku včetně dopravy 
a zemních prací činily celkem 110.508,- Kč.

Poděkování za rychlou přípravu povrchu pro usazení 
přístřešku patří panu Štěpničkovi a panu Konvalinkovi.

Josef Huml



8

Projekt „Podlužský potok 
ř. km 6,000 – 7,140 
Jedná se udržovací práce v korytě vodního 
toku. Bude z něho odstraněn naplavený sedi- 
ment v množství přibližně 170 m3, v rámci 
akce dojde také k odstranění dřevin a křovin 
z koryta. Celková plocha zapojeného porostu  
je 1.656 m2. Stromů bude pokáceno 28 ks, 
křoviny budou odstraněny z plochy 1.130 m2.

Dále bude provedena stabilizace gabionových 
stupňů v části koryta potoka. Začátek prací byl 
stanoven na 1.12.2025, dokončení díla by mělo 
být do 30.4.2026. Investorem celého projektu 
jsou Lesy České republiky, s.p. Obec Podluhy  
je v projektu vedena jako dotčený orgán.

Josef Huml

dotace na pořízení  
nákladního elektromobilu 
AlkE ATX 340EH
V roce 2024 obec zakoupila nákladní elektromobil ALKE ATX 
340EH včetně příslušenství (nádrž na vodu s čerpadlem) za celko-
vou cenu 1.917.367,- Kč. Na pořízení vozidla jsme již v roce 2023 
požádali o dotační příspěvek z prostředků Státního fondu životního 
prostředí ve výši 500.000,- Kč. V roce 2023 ani v roce 2024 jsme  
nebyli se žádostí úspěšní, neboť v té době byly obce našeho typu  
z podpory nákupu obdobné techniky vyřazeny. 

Podlužský potok.

Až v letošním roce se vyskytla mož- 
nost na dodatečné získání dotačního 
příspěvku na pořízení vozidla opět  
ze Státního fondu životního prostředí, 
tentokrát ve výši 450.000,- Kč. Obec  
v červenci zažádala o zmíněnou dotaci  
a již v listopadu nám bylo rozhodnu- 
tím ministra sděleno přidělení dotace.

Pro informaci vás ještě seznámím 
se souhrnem získaných dotačních 
prostředků od začátku roku 2011, 
od kdy eviduji příjem dotačních 
prostředků do konce roku 2025.

Celkové příspěvky činily za zmíněné 
období 39.590.103,- Kč ze státních 
a evropských �nančních fondů na 
základě obcí vypracovaných projektů 
a žádostí.

Dotace byly využity zejména k rekon- 
strukci budov v majetku obce včetně 
instalace fotovoltaiky a tepelných 
čerpadel, rekonstrukci ČOV, stavbě 
chodníků, stavbě a rekonstrukci komu- 
nikací, výstavbě sportovišť a dětských 
hřišť, revitalizaci obecní zeleně, k ře- 
šení retence dešťových vod v obci, 
tvorbě územního plánu, pořízení el. 
vozidla apod..

Bez těchto dotačních prostředků by 
obec nebyla schopna zainvestovat 
zmíněné projekty. Josef Huml
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Nabídka kompostérů  
Thermo-star 1000  
o objemu 1.000 l
Obec Podluhy nabízí na základě získaného dotačního titulu od Mi- 
nisterstva životního prostředí možnost pořízení kompostéru �ermo-
Star 1000 o objemu 1.000 l zdarma, a to pro obyvatele obce a majitele 
nemovitostí v obci. Kompostér má kupní hodnotu 5.900,- Kč.

Občané, kteří si již pořídili od obce uvedený kompostér mohou nyní zažádat 
i o další za stejných podmínek.

Na základě pravidel poskytovatele dotace Ministerstva životního prostředí 
obdrží obyvatelé obce na základě smlouvy o výpůjčce a darování kompostér 
jako výpůjčku, po pěti letech od dodání kompostéru při dodržení smlouvy 
o výpůjčce a darování, zejména článku V., přejde kompostér do majetku 
vypůjčitele. Důvodem je pětiletá udržitelnost dotačního projektu.

Zájemci se mohou hlásit u starosty, popř. u účetní obce. Josef Huml

obecní symboly
Po několikaletých peripetiích při snaze o získání nového obecního znaku a vlajky jsme konečně dospěli  
ke zdárnému konci, a tak už můžeme nové obecní symboly o�ciálně užívat. Nového znaku jste si jistě už všimli  
na uvítacích tabulích při vjezdu do Podluh. Níže přikládáme dopis od tehdejší předsedkyně Poslanecké sně- 
movny Markéty Pekarové Adamové o udělení symbolů nám a dalším 19 obcím.

Aneta Štěpničková
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Novinka - Aplikace služby na webu
On-line služba umožňuje občanům hradit poplatky přes internet z pohodlí svého domova. Platba probíhá jako  
v běžném e-shopu. Poplatky dáte do košíku a zaplatíte přes platební bránu.

Po přihlášení pomocí Identity občana jsou zobrazeny všechny neuhrazené poplatky, které se vztahují k Vaší osobě. 
Pokud chcete uhradit poplatky i za další osoby, je nutné tuto informaci nahlásit na OÚ a po zaevidování této skutečnosti  
je možné poplatky uhradit.

Pro využití služby je nezbytné zaručené ověření Vaší totožnosti. Pro ověření můžete použít různé identi�kační prostředky 
napojené na NIA (národní bod pro identi�kaci a autentizaci). Nejčastěji využívaný prostředek je bankovní identita.

Hana Hasmanová

Parkování vozidel  
na místních komunikacích  
a na jiných pozemcích obce 
Již v minulých vydáních zpravodaje jsem kritizoval parkování vozidel  
na místních komunikacích v obci. Zákon o silničním provozu jednoznačně 
stanoví, že při stání na místní komunikaci musí zůstat volný alespoň jeden 
jízdní pruh široký nejméně 3 metry pro každý směr jízdy. Na obousměrné 
silnici to tedy v součtu dělá minimálně 6 metrů. Rovněž upozorňuji,  
že zákon stanovuje, že na obousměrné komunikaci smí řidič zastavit a stát 
jen vpravo ve směru jízdy a co nejblíže k okraji komunikace. Za porušení 
výše uvedeného znění zákona o pozemních komunikací hrozí pokuta  
ve správním řízení až 2.500,- Kč. Tak zní citace zákona.

Další věcí je přístup obyvatel k danému problému. 

Naprostá většina obyvatel má možnost parkovat na svém pozemku, ale zřejmě 
kvůli pohodlnosti parkují vozidla na místních komunikacích, které jsou  
dokonce mnohdy obtížně průjezdné. Podle mého názoru to hodně vypovídá  
o nezodpovědném přístupu jednotlivých majitelů vozidel a jejich bezohlednosti  
k ostatním obyvatelům v obci. Řešením se nestalo ani opakované upozorňování 
dotyčných osob, kterých se problém týká. Nejen obec, ale i ostatní obyvatelé 
obce mají možnost zmíněné přestupky ohlásit Policii ČR, podle sdělení může 
stačit i fotodokumentace přestupku.

Závěrem bych chtěl vyzvat všechny řidiče i majitele vozidel k dodržování  
zákona o silničním provozu. Josef Huml
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Neocenitelným průvodcem v příběhu nám bude první 
kronikář obce pan Josef Dvořák, rolník na odpočinku, 
který začal v roce 1923 zapisovat první paměti obce 
Podluhy, ze kterých budu opakovaně citovat. Ke kapli 
sv.Floriána pak uvádí následující:

„Ve zdejší obci postavena kaple v r 1871 za starostování 
Václava Hrdličky čp. 20, stavba však dokončena teprve  
v roce 1874 a v roce 1876 posvěcena na paměť sv. Floriána 
tehdejším Františkánem Floriánem Březinou z Hořovického 
kláštera, který daroval oltářní obraz. Při svěcení zasazeny  
3 pamětní lípy u vchodu kaple žákem příbramského  
gymnázia Janem Dvořákem z čp. 2, z nichž jedna doposud  
stojí. Kaple vystavena byla ze sbírek občanů.“

Kaple v Podluzích se tedy podle zápisu kronikáře stavěla 
plných pět let a teprve v roce 1876 začala být využívána  
k pobožnostem. Páter Florián byl superior, tedy předsta- 
vený menšího církevního ústavu, v tomto případě kláštera 
františkánů v Hořovicích, který se nacházel od roku 1684 
na náměstí v objektu současné Základní umělecká školy 
Josefa Slavíka na náměstí Kaple je zasvěcena sv. Floriá- 
novi. Tento světec pocházel z Norika z území dnešního 
Rakouska tehdy náležícího k Římské říši. Byl důstojníkem 
římské armády a skončil u soudu v Lorch, když chtěl  
osvobodit křesťany patřící snad i k jeho armádě. Po trýzni- 

vém mučení pro víru byl s kamenem přivázaným k hrdlu 
svržen z mostu do Emže.

Nad hrobem sv. Floriána u Lince postavili pasovští bisku- 
pové v 8. stol. klášter s kostelem sv. Floriána. Část ostatků 
světce získal také Karel IV. do chrámu sv. Víta v Praze. 

Jak se stával i patronem našich měst, jeho obraz se ob- 
jevoval i na obecních pečetích, na věžích i branách měst, 
na zvoničkách i na hospodářských objektech. Zvlášť na 
Hané ho z věží vzývali i hlásní. K prvním jeho atributům 
patří palma a meč, pak se přidávaly další: kříž na prsou  
a praporec. Nakonec se nejčastějším ztvárněním stal 
římský voják s korouhví v ruce, jak z nádoby v druhé 
ruce hasí hořící dům, hrad nebo kostel. Jako patron proti 
požárům a vodě představoval v dřívějších dobách častý 
námět pro výklenkové plastiky venkovských usedlostí.  
Je také považován za patrona profesí, které souvisí  
s ohněm, tedy hasičů, hutníků, kominíků, hrnčířů a pekařů.

Patronem hasičů a ochráncem proti požárům se stal 
zřejmě nejspíš v souvislosti s tím, že vodou, v níž byl 
utopen, se hasí oheň. Katolická církev si jeho památku 
připomíná 4.května.

Zajímavá je také otázka původu zasvěcení kaple sv. Flo- 
riánovi.  Prvoplánově se nabízí, že zasvěcení  kaple bylo 
zvoleno podle jména světícího pátera Floriána a jeho 

Kaple sv. Floriána – bedněná zvonice  
s novodobou nápisovou páskou  
s rokem 1871.Podluhy – náves s kaplí sv. Floriána od severovýchodu.

Příběh kaple sv. Floriána a jejích předchůdců  
v Podluzích
Návštěvníka Podluh na návsi zaujme na první pohled nově opravená kaple, zasvěcená sv. Floriánovi. Na bedněné 
zvoničce v průčelí je vidět nápisový pásek se zlaceným letopočtem. Ten sděluje, že kaple na návsi v Podluzích byla 
postavena roku 1871 a tím by mohl náš příběh skončit. Pokud však začneme zkoumat a kombinovat dostupné  
podklady, objeví se před námi příběh výrazně starší a složitější.
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oblíbeného světce. Druhou možností je, že koncem 
19. století řada obyvatel Podluh pracovala v Komárově  
v železárnách s ohněm a vybralo se tedy jméno patrona 
slévačů. Navíc jeden ze tří tehdejších dělnických spolků  
v železárnách měl sv.Floriána za patrona.

Jen velkou náhodou se zachoval původní oltářní obraz 
sv.Floriána, který byl darován páterem Březinou v roce  
1876 ke kapli. Obraz je výrazně starší než kaple, jde  
o barokní malbu, která zachycuje sv.Floriána v klasické 
podobě, tedy jako římského důstojníka s korouhví a kon- 
vicí vody, jak zalévá hořící dům. 

Obraz sám měl zřejmě spletitý osud, na zadní straně je 
zachován nápis o věnování paní Veronikou Vyštejnovou 
z čp.1 z 5.5.1946 s uvedením „dle Dr. J. Březiny 1946“.  
Obraz se musel tedy od roku 1876 z kaple dostat do sou- 
kromého držení nebo úschovy, aby mohl být v roce 1946 
opět věnován a Dr. Březina zjevně bude mít v příběhu 
roli, neboť lze důvodně předpokládat jeho vazby na pátera 
Březinu.

Díky výše uvedeným detailů ke kapli sv.Floriána pak 
můžeme zpochybnit datování kaple v Podluzích, jak je 
uvedeno ve 3. dílu Uměleckých památek Čech z roku 
1980. Zde je zmíněno:

„Kaple sv. Floriána na návsi – z 3.čtvrti 18. století, obdélná 
se segmentovým závěrem, s vížkou v průčelí, plochostropá. 
Pozdně barokní soška sv. Jana Nepomuckého v pozdně 
barokní oltářní nice.“ 

Současná kaple rozhodně nepochází z 18. století, ale až  
z 19. století. Zajímavá je ale zmínka o sošce sv. Jana Ne- 
pomuckého, kterou se nepodařilo dohledat. Tato zmínka 
totiž přináší do Podluh dalšího, nyní již typicky českého 
světce z doby barokní a otevírá další okno do minulosti.

Na obecním úřadu jsou vystaveny otisky císařských 
katastrálních map z let 1820 až 1840. Při jejich detailní 
prohlídce se v severovýchodním rohu návsi na okraji 
tehdy ještě nepřestavěné usedlosti čp. 34 nalezne drobný 
čtvercový objekt s křížkem, označený jako zděná budova. 

Jednoznačně jde o malou kapli v jiné části návsi než 
současná kaple sv.Floriána. Tato na mapě vyznačená kaple 
je starší a musela stát minimálně již v době vzniku map, 
tedy v letech 1820 až 1840.  A zde opět dáme slovo našemu 
průvodci, kronikáři panu Dvořákovi, který nám propojí 
objekt z mapy s příběhem z kroniky a to:

„Druhá kaple stojící v zahradě čp. 34 zasvěcena sv. Janu 
z Nepomuku jest majetkem usedlosti čp. 34 již dle pověsti 
postavil někdejší majitel usedlosti Matěj Štěpnička, doba 
postavení však není známa, byla ještě za mého mládí 
užívána obyvateli zdejšími k modlení v oktávě světce Jana 
Nepomuckého. Konaly se zde večerní pobožnosti za vedení 
občanů Jana Kyncla z čp. 41, Vojtěcha Ernesta čp. 54, Josefa 
Abrháma čp. 79 a Václava Motla čp. 39 postupně. V mod- 
litbách byla vždy věnována vzpomínka zmíněnému  
zbudovateli této kaple. Kaplička tato zbořena v r. 1926 
tehdejším majitelem čp. 34 Josefem Hrdličkou, proč není 
známo.“

Sv. Florián – barokní obraz, věnovaný kapli P. Floriánem 
Březinou při svěcení v roce 1876.

Obraz sv. Floriána – nápisy na zadní straně plátna.

Podluhy – severovýchodní roh návsi na mapách 1820-40  
s vyznačením starší zděné kaple u čp.34.



13

V obci tedy koncem 19. století stávaly kaple dvě, jedna  
starší zasvěcená sv. Janu Nepomuckému, pocházející 
nejméně z let 1820-40 a zbořená k roku 1926 a mladší, 
dosud stojící kaple sv. Floriána z roku 1871. Můžeme se 
jen domnívat, že soška sv. Jana Nepomuckého, zmiňovaná 
v soupisu památek ke kapli sv. Floriána může pocházet  
ze zbořené kaple sv. Jana Nepomuckého u čp. 34. Pozor- 
nému divákovi pak neujde u ohradní zdi čp. 34 poněkud 
nelogicky do návsi vyčnívající nabílené pravoúhlé zděné 
nároží, které zřejmě indikuje polohu kaple sv. Jana  
a možná obsahuje i část konstrukcí stavby samotné.

Ale dejme opět slovo našemu kronikáři panu Dvořákovi, 
protože jsme v cestě proti proudu času ještě neskončili.  
Ten v dalším popise ke kapli sv. Jana Nepomuckého 
pokračuje:

„Jako protějšek (ke kapli sv.Jana) stojí na druhé straně  
silnice železný litinový kříž, postavený nákladem obce  
v r. 1890 v náhradu za sešlý dřevěný kříž.“

Toto sdělení nás posouvá do roku 1756. Na levé straně 
silnice při příjezdu na náves obce od Hořovic nachází 
zmiňovaný litinový křížek z roku 1890. Při prozkoumání 
císařských otisků katastrálních map z let 1820-40 je zde 
pak zobrazen onen velký dřevěný kříž.

Ten vyznačuje lokaci další, ještě starší již nestojící sakrál- 
ní stavby. Na mapě Hořovického panství z roku 1756  
od zemského měřiče J. A. Kolbeho je v tomto místě  
na zobrazení Podluh vidět zajímavá stavba.

 

Jde o výškově vyvinutou stavbu na dvojnásobně odstup- 
něném, zjevně kamenném soklu s cibulovou, špičatě 
zakončenou střechou s korouhvičkou či křížkem.

Zakreslení domků v Podluzích na mapě je schématické, 
ale významné stavby jako hospodářský dvůr a ovčín jsou 
zachyceny věrně, tedy i tato stavba na návsi má indivi- 
duální podobu, která velmi pravděpodobně odpovídá 
skutečnému vzhledu.

Podluhy – nároží ohrazení čp. 34 v místě kaple  
sv. Jana Nepomuckého.

Poloha litinového kříže z roku 1890, na místě staršího 
dřevěného kříže, vyznačujícího místo nejstarší sakrální 
stavby dle mapy z roku 1756.

Podluhy – náves na mapách 1820-40 s vyznačením 
dřevěného kříže, který byl nahrazen stávajícím menším 
litinovým křížem v roce 1890

Podluhy – náves na mapě z roku 1756 s vyznačením 
zřejmě nejstaršího sakrálního objektu zvonice/kaple  
(orientace mapy na jih).
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Při srovnání s analogiemi jde zjevně o bedněnou zvonici  
nebo kapli se zvonem, která stála na návsi Podluh již k 
roku 1756 a její vznik lze klást před toto datum, možná již 
na přelom 17/18. století. Právě od 17. století se v českých 
zemích rozvíjel kult katolického světce sv.Jana Nepomuc- 
kého a k roku 1622 koupil hořovické panství spolu s Pod- 
luhy známý Jaroslav Bořita z Martinic, který se zasazoval 
o rekatolizaci v Čechách. Je tedy možné, že i tato nejstarší 
sakrální stavba v Podluzích vznikla v rámci tohoto úsilí  
a byla zasvěcena tehdy populárnímu světci Janu Nepo- 
muckému. Tato stavba byla pravděpodobně částečně 
dřevěná a zanikla buď sešlostí konstrukce nebo uvolnila 
místo při vjezdu do obce. Její zasvěcení pak mohlo být  
přeneseno na novější kapli v nedalekém statku čp. 34  
a na jejím místě byl postaven dřevěný kříž. Při hledání 
analogií k této stavbě se jako hezký příklad jeví sice mladší, 
ale přesto dostatečně ilustrativní bedněná zvonice/kaple  
v osadě Planiny u Nových Mitrovic (okres Plzeň-Jih).

Aby byl výčet sakrálních památek a jejich historie v obci 
kompletní, dejme na závěr naposledy slovo kronikáři 
panu Dvořákovi. Ten uvádí ve své kronice: 

„Na rozcestí u čp. 3 a 97 stojí na návrší někdy obecnými  
k čp. 62 patřící železný kříž, jež v roce 1896 darovala obci 
Marie Lizcová z čp. 83, obec jej svým nákladem postaviti 
dala. Býval tam kříž dřevěný a pověst dí, že tam pohřbeni 
byli 3 Ruští vojáci za války Napoleonské.“

Jde o litinový kříž v zatáčce u památného dubu směrem 
k Podlužskému potoku v poloze „Na Drahách“, který byl 
nově vrácen na původní podstavec. I zde můžeme příběh 
trochu doplnit.  Ruská vojska zde byla přítomna v roce 
1812 a mezi vojáky řádila úplavice, která zahubila mnoho  
vojáků, kteří byli pohřbeni nejen v Podluzích, ale i jinde 
v okolí. Zajímavé je ale také porovnání starší mapy z roku  
1756 s mapami z let 1820-40. To ukazuje, že kříž měnil 
nejen podobu z dřevěného na železný, ale i svoji polohu. 
Mapa z roku 1756 situuje dřevěný kříž zhruba do míst  
v okolí památného dubu (strom je sice mohutný, ale v té  
době musel být výrazně menší) na opačné straně silnice,  
zatímco mapy z 1820-40 již kříž zaznamenávají na sou- 
časném místě. Je tedy opět otázkou, v jaké poloze kříže 
jsou případně pohřbeni oni ruští vojáci z roku 1812.

Detail nejstarší zvonice/
kaple na mapě z roku 1756.

Jaroslav Bořita z Martic  
– erb.

Podluhy – Na Drahách – situace mladšího litinového kříže 
z roku 1896 na opačné straně cesty dle map z let 1820-40.

Planiny u Nových  
Mitrovic – bedněná 
zvonice/kaple.

Podluhy – Na Drahách – situace staršího dřevěného kříže  
v okolí památného dubu na mapě z roku 1756.
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Tímto bych chtěl zakončit vyprávění o historii sakrálních  
staveb v naší obci. Na něm se ukazuje, jak v původně  
jednoduchém příběhu o jedné kapli a roku 1871 můžeme, 
pokud dáme slovo i jiným pramenům spojit další příběhy 
do jednoho a pohlédnout pod oponu času hluboko do mi- 
nulosti. Chtěl bych tímto poděkovat především prvnímu 
kronikáři obce panu Josefu Dvořákovi, který k nám pro- 
mlouvá z doby před více než 100 lety a svými pamětmi  

z kroniky nám zprostředkovává detaily, které by jinak  
zapadly, ale pro nás v Podluzích přibližují a oživují místa,  
která denně míjíme. To samé se týká pana zemského 
měřiče Kolbeho, který nakreslil v roce 1756 Podluhy a na- 
konec i regenta Veltrubského, který sice sdíral poddané, 
ale k roku 1648 zpracoval detailní popis Podluh a jejich 
obyvatel, který využijeme v některém z příštích článků .

Jan Štěpánek, Podluhy/Praha 2025

Historické fotogra�e z Podluh
Dnešním číslem začínáme s publikací historických fotogra�í, které nám poskytli občané z obce  
i s popiskem ke každé fotogra�i. 

1. Veronika a Jan Vyštejnovi před 
hostincem „U Vyštejnů“ v roce 1911, 
to znamená ještě před vznikem Čes- 
koslovenska. Poděkování za věnování 
fotogra�e patří paní Květoslavě Hejné.

2. První branci z obce po druhé 
světové válce. Seznam jmen branců 
a předsedy MNV bude tajenkou pro 
pamětníky. Rozluštění najdete na po- 
slední straně zpravodaje. 

3. Předseda MNV Podluhy pan Josef  
Mottl při slavnostním projevu ku pří- 
ležitosti předání nového fotbalového 
hřiště dne 22.8.1948. Pan Mottl je také 
držitelem čestného poháru, který mu 
věnovala tehdejší SK Sparta Podluhy 
za zásluhy o vybudování sportovního 
stadionu v Podluhách. Poděkování za 
věnování fotogra�í č. 2 a č. 3 směřu- 
jeme za paní Dagmarou Klimentovou, 
rozenou Mottlovou z Hořovic

Josef Huml

Branci z obce po 2. světové válce. Předseda MNV pan Mottl.

Vyštejnovi.
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TJ sparta Podluhy
Po letní přestávce, před sezónou 2025-2026 jsme dořešili přestup brankáře 
Jindřicha Štěpánka, který byl u nás zapůjčený na rok ze Zaječova. Nyní je  
u nás na stálo. Dále jsme získali posilu ze Stašova Vojtěcha Křikavu. Během 
srpna ještě přišel Radim Hlaváč jako volný hráč. Odešel Adam Bušek a Yurii 
Tymchak. Před soutěží byly naplánovány přípravné zápasy se Zbirohem  
a Rakovou. Odehrál se pouze zápas s Rakovou, vyhráli jsme 2:0. 

Sezóna pro nás začala s týdenním zpožděním, protože se ženil Adam Grunt 
a svatby se zúčastnilo téměř celé mužstvo. Rozehráli jsme ji nečekaným  
debaklem ve Všeradicích. Tento zápas jsme hodili za hlavu a šli dál zápas  
od zápasu a celý podzim se celkem vydařil, až na jeden zápas a to v Trubíně, 
kde se mělo vyhrát. Po podzimu �gurujeme na 3.místě. Jako obvykle děkujeme 
našim fanouškům za podporu.

Výsledky podzimu: Trubín – Podluhy 3:2
Všeradice – Podluhy 8:1 Podluhy – Chyňava 2:1
Podluhy – Stašov 1:0 Zadní Třebáň – Podluhy 1:2
Hostomice – Podluhy 2:4 Podluhy – Cerhovice 0:0
Podluhy – Drozdov 3:2 Hořovice B – Podluhy 3:3
Hudlice – Podluhy 2:0 Žebrák – Podluhy 1:2
Podluhy – Nový Jáchymov 5:2 Podluhy – Hýskov 2:0

Pro zavlažování hrací plochy jsme pořídili kropicí kačenu, která by měla  
nahradit doposud používané trkače. Stále čekáme na realizaci projektu vrtu. 
Bohužel v dnešní době to trvá poněkud déle. V zimním období bychom chtěli 
opravit kabinu rozhodčích. Jan Lizec

statistiky - podzim 2025
Branky
Dominik Lacina 8

Michal Veselý 6

Vojtěch Křikava 4

Asistence
Adam Grunt 10

Vlastimil Krajdl 3

Vojtěch Křikava 3
Gólman David Grunt chystající se  
k rozehrávce.

Nová posila Vojtěch Křikava radující 
se z branky s Vlastou Krajdlem.

Žluté karty
Vítek Jančí 4

Dominik Lacina 4

Vojtěch Křikava 3

Červené karty
Vítek Jančí 1

Tomáš Srp 1

Vojtěch Křikava 1

Sprintující Tomáš Srp.

Naše obrana v akci.

Nástup v domácím zápasu proti Čechie Nový Jáchymov.
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Mateřská škola Podluhy
V září nás přivítala „nová“ školka. Během prázdnin byla natřena novou  
barvou a velice hezky bylo na fasádu namalováno i logo školky, které  
budovu opravdu rozsvítilo, což chválí nejenom rodiče, ale i všichni 
návštěvníci školky. Proběhlo malování celého horního patra i první třídy, 
kde byl položen nový koberec a linoleum a zakoupen nový psací stůl pro 
paní učitelky. 

Do nového školního roku jsme přivítali 13 nových dětí a také novou paní 
kuchařku. Té bývalé děkujeme za výborné vaření a přejeme jí, ať se jí v novém 
zaměstnání daří.

V září se děti adaptovaly, zvykaly si na prostředí a nové kamarády. Trávili jsme 
hodně času, tak jako celý podzim, na naší krásné zahradě. Děti pomáhaly  
s trháním jablíček, sbíráním ořechů a hrabáním listí. Pozorovali jsme krásně 
barevnou podzimní přírodu, sbírali listy a různé přírodniny, ze kterých děti 
vytvářely krásné výrobky. 

Vedle každodenních her a výchovně-vzdělávací práce se snažíme dětem zpestřit 
pobyt ve školce i různými akcemi. Děti mohou navštěvovat čtyři kroužky  
– keramický, pohybový, výtvarný a angličtina hrou. Sférické kino nás opět na- 
vštívilo s �lmem Čtyři roční období, ve kterém se děti seznámily s koloběhem 
života, vesmírem a střídáním ročních období. Pokračování na str. 18 a 19.

Děti pomáhaly s trháním jablíček.

Děti s dárky.

Děti v keramickém kroužku.

Hudební DIVADLO A ŠMYTEC! Mikuláš s andělem a čerty přinesli dětem nadílku.

Nová hra, kterou děti našly  
pod stromečkem.
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S loutkovým divadlem přijel pan Aleš Bílek, který dětem zahrál veselou 
Čertovskou pohádku. Po představení si děti mohly krásné loutky nejenom 
prohlédnout, ale vyzkoušet si, jak se s nimi hraje. Divadlo Kouzelný zvoneček 
zahrálo pohádku O šípkové Růžence a jako každý rok jsme slavili Halloween  
i svátek sv. Martina. 

Navštívili jsme Společenský dům v Hořovicích, kde nám herci z Divadla  
Věž Brno zahráli představení Včelí medvídci zpívají. Veselá pohádka plná  
krásných písniček, které si děti s herci společně zazpívaly, se moc líbila. 

Pražské hudební divadélko s názvem DIVADLO A ŠMYTEC! přijelo do školky 
s programem Adventní kalendář. Děti se dozvěděly mnoho nového o starých 
vánočních zvycích, ozdobily stromeček a postavily Betlém. Za doprovodu 
houslí si poslechly vánoční písně a koledy z celé Evropy a s využitím různých 
nástrojů se aktivně zapojily do představení. 

V adventním čase jsme se připravovali na Vánoce. Je to čas povídání a těšení se 
na nejkrásnější svátky, čas tvoření, vyrábění dárků, zdobení stromečků, zpívání 
a zdobení školky. Hned první adventní víkend jsme vystoupili s písničkami 
a koledami na tradiční obecní akci Rozsvícení stromečku. S nadílkou k nám 
přišel Mikuláš s andělem a čerty a proběhlo i vánoční focení. Pro rodiče jsme 
s dětmi připravili vánoční besídky. Milé vystoupení dětí a poté i společné  
posezení s rodiči u kávy je vždy krásným zastavením v předvánočním čase. 
Těsně před Vánoci našly děti pod stromečky i spoustu dárků – různé staveb- 
nice a hry. Starší děti i novou interaktivní tabuli, která přispěje k rozšíření 
vzdělávací nabídky. 

Děkujeme panu starostovi a zaměstnancům obce za vstřícnost a pomoc  
s různými opravami a údržbou zahrady. 

A nejenom jim, ale i všem čtenářům zpravodaje přejeme v novém roce pevné 
zdraví a hodně štěstí! Kolektiv mateřské školy

Oslava Halloweena. Pan Aleš Bílek zahrál dětem loutkové divadlo.

Podzimní hry s listím.

Podzimní hry s listím.

Tvoření z přírodnin.Tvoření z dýní.Tvoření z barevných koleček.
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Informace pro turisty
Nově je na Obecním úřadu k dispozici razítko a fotonálepka obce  
Podluhy, které lze nalepit, či natisknout do Turistického deníku od spo- 
lečnosti Wander Book. Fotonálepku lze zakoupit rovněž v informačním 
centru Hořovice v areálu Starého zámku. Cena fotonálepky je 12 Kč. 

Josef Huml ml.

Tvoření ze šišek.

Vánoční tvoření.

Ve výtvarném kroužku děti  
vyráběly anděla.

Turistická fotonálepka.
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Akce z druhé poloviny roku 2025

Příměstský tábor 
Na příměstském táboře se sešlo 12 dětí, které k sobě měly dvě 
vedoucí - Anet a Barču. Během tábora se děti naučily nové 
výtvarné techniky, namalovaly si hrnečky, udělaly si barev- 
nou snídani, zažily pyžamový den a vypravily se na výlet  
do Zoo parku Karlštejn. Také jsme navštívili sportovní areál 
v Podluhách, kde jsme si užili spoustu her a zábavy, například 
jsme stříleli z luku. Čekal nás taky jeden „beauty“ den, během 
kterého vedoucí namalovaly dětem obrázky na obličej dle  
jejich přání a holčičkám zapletly barevné copánky. 

Přihlašování na letošní příměstské tábory je již spuštěno.  
Více informací najdete na plakátech v tomto zpravodaji  
a na � stránce „Activities by Hani“. Hanka Pechová

Na výletě v Zoo parku v Karlštejně. Všechny děti byly z malování na obličej nadšené.

Během tábora si děti hrály také na dětském hřišti u obecního úřadu.

Poslední den tábora zakončily děti  
pyžamovou party a �lmem.

Děti při svačince.
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Děti se mohly svézt na koni.

Sv. Martin v čele průvodu.

dětské rybářské 
závody
V sobotu 30.8.2025 se konaly již 
tradiční rybářské závody na rybníku 
Kašparák pro děti do 15 let. Děti 
měly povolen lov na jednoháček bez 
krmítka. Sčítala se celková délka  
nalovených ryb.

Vítězem závodů se stal Matyáš Mareš.

Poděkování patří místním rybářům, 
kteří akci uspořádali opět na výbornou.

Josef Huml

Pro účastníky závodu byly připraveny 
zajímavé ceny.

Závodu se zúčastnily podlužské děti.

Vítěz rybářských závodů 2025  
Matyáš Mareš.

svatomartinská světýlka
15. listopadu se Podluhy rozzářily svatomartinskými světýlky. V 17.00 
jsme se všichni sešli s lampiony na autobusové zastávce na Točně,  
kde jsme si poslechli legendu o svatém Martinovi a čekali, jestli  
zavítá i k nám. Po naléhavém volání dětí se opravdu objevil na svém 
bílém koni. Nepřivezl nám sice sníh, ale alespoň děti doprovodil 
průvodem vsí až na fotbalové hřiště. 

Účast byla opravu veliká, celou ves rozsvítilo spoustu světýlek. V cíli  
se pak děti mohly povozit na Martinově koni nebo na poníkovi.  
S programem jsme mysleli i na dospělé a na své si přišli hlavně milov- 
níci vína. K svátku sv. Martina totiž patří svatomartinská vína, proto 
jsme si připravili degustaci v podobě bezedné skleničky. O příjemnou 
atmosféru se postarala hudební skupina Macechy. Samozřejmě nemohl 
chybět ani stánek se svařákem a klobásami, pro děti zas byly připravené 
trdelníky, perníky a další sladkosti. Aneta Štěpničková

Kapela Macechy.
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Halloweenské dlabání dýní
V sobotu 11.10.2025 se ve strašidelně vyzdobené společenské místnosti 
obecního úřadu konala krásná akce – Halloweenské dlabání dýní. 

Akce se zúčastnilo 34 dětí s rodiči, kteří si, jak už název napovídá, přišli spo- 
lečně vydlabat halloweenskou dýni. Kromě toho děti vyráběly svítící duchy 
a dekorace z kaštanů. Třešničkou na dortu bylo dýňové a halloweenské 
občerstvení. Věříme, že se všem zúčastněným akce líbila. Jana Štěpničková Děti vyráběly ducha.

Občerstvení v halloweenském stylu.

Děti i rodiče měli halloweenské masky.

Do dlabání se zapojili děti i dospělí.
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Rozsvícení vánočního stromku
Na začátek adventu již tradičně patří rozsvícení vánočního stromku.  
U nás se letos konalo už v sobotu 29. listopadu. A protože v lese  
už došly stromy, které by se daly použít jako vánoční, rozhodli jsme 
se letos poprvé využít jedličku rostoucí v parčíku u autobusové  
zastávky. Novinkou je také betlém v životní velikosti, o který se posta- 
rali zaměstnanci obce v čele s Járou Anýžovou. U kapličky stálo velké 
pódium, kde se během večera vystřídala tři vystoupení. 

Po úvodním slově pana starosty vystoupily děti z Mateřské školy Podluhy  
pod vedením učitelského sboru. Po nich přišel na řadu vokální sbor  
Tadooba a na závěr dechová hudba Litavanka. Kromě hudebního  
programu samozřejmě nebyla nouze ani o dobré jídlo a pití. Opět  
dorazil několika akcemi prověřený foodtruck Ta Cantina, novinkou byla 
pojízdná kavárna Pu�e Café a jako vždycky také klobásky, pivo a svařák  
v garáži obecního úřadu. Ve společenské místnosti byla možnost zakou- 
pení vánočních věnců nebo keramiky a také tvořivé dílničky pro děti pod 
vedením paní Hanky Pechové z MAS Brdy. A tak si určitě ten den každý 
přišel na své. S malým zpožděním jsme pak na obecní úřad nainstalovali 
zvonkohru, která třikrát denně vyhrává vánoční melodie. 

Aneta Štěpničková

Podlužský vánoční stromeček  
byl rozsvícen 29.11.2025.

Krásný betlém vyrobili zaměstananci obce.

Kapela Litavanka.

Sbor Tadooba u nás zpíval prvně.

Pan starosta Josef Huml a děti z MŠ Podluhy.
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Vítání občánků
V sobotu 1. listopadu jsme na obecním úřadě přivítali nové občánky Podluh. Rozrostli jsme se o čtyři holčičky  
– Adélu Petrů, Adinu Řezankovou, Kateřinu Gruntovou a Amálii Srpovou, a dva kluky – Leviho Vrbu a Filipa 
Štěpničku. O milou hudební vložku se postaraly děti z mateřské školy v čele s paní ředitelkou Zdeňkou Drábkovou. 

Aneta Štěpničková

Kateřina Gruntová s rodinou. Adina Řezanková s rodinou.

Levi Vrba s rodinou. Děti z MŠ s paní ředitelkou Zdeňkou Drábkovou.

Amálie Srpová s rodinou. Adéla Petrů s rodinou. Filip Štěpnička s rodinou.



26

Adventní hádanky
Adventní hádanky jsou již tradicí pro adventní čas v Podluhách. Letos jsme si pro luštitele připravili novinku. Každá 
hádanka skrývala číselný kód, díky kterému mohly děti otevřít truhličku s odměnou ihned po uhádnutí hádanky. 
Celkem byly pro děti připraveny 4 hádanky. Zapojit se letos mohli i rodiče a hádat známá přísloví dle piktogramů. 

V neděli 21.12.2025 jsme se sešli s dětmi a rodiči na návsi u stromečku. Děti dostaly odměnu a rodiče svařák. Společně 
jsme si pak lámali hlavu nad posledním piktogramem. Zkuste si také uhádnout letošní hádanky a vyluštit piktogramy. 
Správné odpovědi najdete na poslední stránce zpravodaje. 

Děkuji Jirkovi a Lence Štajnerovým za přípravu této akce. Lenka hádanky každoročně vymýšlí a Jirka letos vyrobil 
truhličku a šifrovačku, která měla u dětí velký úspěch. Jana Štěpničková

Adventní hádanky.Letos čekala na děti odměna v truhličce po každé uhádnuté hádance.



27



28

Dětský Silvestr.

dětský silvestr
Poslední akcí tohoto roku byl Dětský Silvestr. Společenskou místnost  
na OÚ Podluhy jsme silvestrovsky vyzdobili. Nechyběly balonky,  
konfety, třásně a silvestrovské pohoštění. 25 dětí dorazilo v dobré 
náladě a v jejich oblíbených kostýmech. 

Na začátek akce jsme zařadili soutěže – tanec okolo židlí, tanec s rodiči 
a balónkem a tanec – zamrznutí. Děti si pak samy zatancovaly oblíbený 
ptačí tanec, makarenu, nebo mašinku. Každá vstupenka byla zároveň 
lístek do tomboly, která se losovala v průběhu odpoledne. Každý si tak 
domů odnesl malou výhru. Na závěr akce se bohužel nemohl konat  
slibovaný ohňostroj z důvodu zákazu ohňostrojů u obecního úřadu. 
Dětem jsme se to snažili vynahradit konfety. Společně jsme odpočítali 
konec roku 2025, připili si dětským šampaňským a popřáli si vše nej- 
lepší do nového roku 2026. Jana Štěpničková

Tancování kolem židlí.Tancování s balónkem. Odpočinkové místo na cestě  
do obce Hvozdec.

Odpočinkové místo na cestě  
do obce Hvozdec.
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Vrba na křižovatce z obce na Rpety. Strom byl pokácen z důvodu nevratného 
poškození. Nyní je tam vysazen dub.

Křížek v obci před č.p. 102.

Křížek v obci před č.p. 102.

Pohled na Černé jezírko  
z úpatí Podlužské hory. Pohled na Černé jezírko v zimě.

okénko Šárky Trejbalové, 
tentokrát z obce Podluhy  
a blízkého okolí
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Jízdní řád platný od 14.12.2025

                  
x 7 4:34 5:24 6:24 7:22 13:41 15:14 17:14
x 7 4:35 5:25 6:25 7:23 13:42 15:15 17:15
x 7 4:37 5:27 6:27 7:25 9:42 13:44 15:17 17:17
x 7 4:38 5:28 6:28 7:26 9:43 15:18 17:18
x 7 4:39 5:29 6:29 7:27 9:44 15:19 17:19
x 7 4:41 5:31 6:31 7:29 9:46 15:21 17:21
x 7 4:42 5:32 6:32 7:30 9:47 15:22 17:22
x 6 4:48 5:38 6:38 7:36 9:53 15:28 17:28
x 6 4:49 5:39 6:39 7:37 9:54 15:29 17:29
x 6 4:51 5:41 6:11 6:41 7:39 9:56 14:31 15:31 17:31
x 6 4:52 5:42 6:12 6:42 7:40 9:57 14:32 15:32 17:32
x 6 4:55 5:45 6:15 6:45 7:43 10:00 14:35 15:35 17:35
x 6 4:57 5:47 6:17 6:47 7:45 10:02 14:37 15:37 17:37
x 6 4:58 5:48 6:18 6:48 7:46 10:03 14:38 15:38 17:38

6 5:50 6:20 6:50 8:17 9:05 11:05 12:17 13:00 14:00 14:40 15:40 16:17 16:35 17:40 19:35
x 6 5:51 6:21 6:51 8:18 9:06 11:06 12:18 13:01 14:01 14:41 15:41 16:18 16:36 17:41 19:36
x 6 5:54 6:24 6:54 8:21 9:09 11:09 12:21 13:04 14:04 14:44 15:44 16:21 16:39 17:44 19:39
x 6 5:55 6:25 6:55 8:22 9:10 11:10 12:22 13:05 14:05 14:45 15:45 16:22 16:40 17:45 19:40
x 6 7:00 14:50
x 6 7:03 14:53

                 
x 6 5:16 7:11 14:56
x 6 5:19 7:14 14:59
x 6 5:25 5:55 6:25 7:20 8:22 9:10 11:10 12:22 13:05 14:10 15:05 15:45 16:22 16:40 17:45 19:40
x 6 5:26 5:56 6:26 7:24 8:23 9:11 11:11 12:23 13:06 14:11 15:06 15:46 16:23 16:41 17:46 19:41
x 6 5:29 5:59 6:29 7:25 8:26 9:14 11:14 12:26 13:09 14:14 15:09 15:49 16:26 16:44 17:49 19:44
x 6 5:30 6:00 6:30 7:26 8:27 9:15 11:15 12:27 13:10 14:15 15:10 15:50 16:27 16:45 17:50 19:45

6 5:35 6:00 9:20 11:20 13:15 14:20 14:50 16:50
x 6 5:36 6:01 9:21 11:21 13:16 14:21 14:51 16:51
x 6 5:37 6:02 9:22 11:22 13:17 14:22 14:52 16:52
x 6 5:40 6:05 9:25 11:25 13:20 14:25 14:55 16:55
x 6 5:41 6:06 9:26 11:26 13:21 14:26 14:56 16:56
x 6 6:08 9:28 11:28 13:23 14:58 16:58
x 6 6:09 9:29 11:29 13:24 14:59 16:59
x 7 6:15 9:35 11:35 13:30 15:05 17:05
x 7 6:16 9:36 11:36 13:31 15:06 17:06
x 7 6:17 9:37 11:37 13:32 15:07 17:07
x 7 6:19 9:39 11:39 13:34 15:09 17:09
x 7 6:20 9:40 11:40 13:35 15:10 16:35 17:10
x 7 6:23 13:38 15:13 16:38 17:13

na znamení
jede v pracovních dnech
jede v sobotu
jede v neděli a ve státem uznané svátky
V�echny spoje zaji�ťuje nízkopodlažní vozidlo.

Soft. CHAPS s ol. s r.o.  

210643 Cerhovice - Hořovice - Křešín

643 Platí od: 14.12.2025

CERHOVICE,TŘENICE
Cerhovice,škola
Cerhovice,nám.
Cerhovice,hřbitov
Cerhovice,žel.zast.  
Újezd,škola

Hořovice,u Dražovky
Podluhy
PODLUHY,NA DRAHÁCH

Újezd,u kapličky
Záluží,transformátor
Záluží,v Brance
Tlustice,Cintlovka
Hořovice,Sklenářka
Hořovice,Valdek

Felbabka,rozc.
KŘE�ÍN

PID
tarifní pásmo

tarifní pásmo

KŘE�ÍN
PID

Hořovice,Palackého nám.
HOŘOVICE,NÁM.B.NĚMCOVÉ

Felbabka,rozc.
Podluhy,Na drahách
Podluhy
Hořovice,u Dražovky
HOŘOVICE,NÁM.B.NĚMCOVÉ

Hořovice,Palackého nám.
Hořovice,Valdek
Hořovice,Sklenářka
TLUSTICE,CINTLOVKA
Záluží,v Brance
Záluží,transformátor
Újezd,u kapličky
Újezd,škola
Cerhovice,žel.zast.  
Cerhovice,hřbitov
CERHOVICE,NÁM.
CERHOVICE,TŘENICE

 -

JÍZDNÍ ŘÁD MÁ POUZE INFORMATIVNÍ CHARAKTER

Vysvětlivky:
x -
 -
 -
 -

ARRIVA STŘEDNÍ ČECHY s.r.o.,
Pod Hájem 97,26701 Králův Dvůr



příj.
odj.

příj.
odj.

                  

                 

ě
ť odlažní vozidlo.

Soft. CHAPS spol. s r.o.  

210643 Cerhovice - Hořovice - Křešín

643 Platí od: 14.12.2025

CERHOVICE,TŘENICE
Cerhovice,škola
Cerhovice,nám.
Cerhovice,hř
Cerhovice,žel.zast.  

jezd,škola

Hořovice,u Dražovky
Podluhy
PODLUHY,NA DRAH CH

jezd,u kaplič
Záluží,transformátor
Záluží,v Brance
Tlustice,Cintlovka
Hořovice,Sklenář
Hořovice,Valde

Felbabka,rozc.
ŘE N

PID

ŘE N
PID

Hořovice,Palackého nám.
HOŘOVICE,N M.B.NĚMCOV

Felbabka,rozc.
Podluhy,Na drahách
Podluhy
Hořovice,u Dražovky
HOŘOVICE,N M.B.NĚMCOV

Hořovice,Palackého nám.
Hořovice,Valde
Hořovice,Sklenář
TLUSTICE,CINTLOVKA
Záluží,v Brance
Záluží,transformátor

jezd,u kaplič
jezd,škola

Cerhovice,žel.zast.  
Cerhovice,hř
CERHOVICE,N M.
CERHOVICE,TŘENICE



Ř

Vysvě





Ř Č
Pod Hájem 97,26701 Králův Dvů



říj.
odj.

říj.
odj.
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TAXÍK MAXÍK
 pro obce 
Mikroregionu
   Hořovicko, s.o.

Taxík Maxík je služba určená  
k přepravě seniorů nad 70 let a zdravotně  
znevýhodněných občanů (držitelů průkazů ZTP) obcí 
Mikroregionu Hořovicko, s.o.  zapojených do projektu:
Běštín, Březová, Bzová, Hvozdec, Chaloupky, Chlustina, 
Jivina, Komárov, Kotopeky, Lochovice, Malá Víska, Neumětely, 
Olešná, Osov, Podluhy, Tlustice, Točník, Vižina, Zaječov 
a Stašov. Službu lze využít k přepravě k poskytovatelům 
zdravotních služeb na území Mikroregionu Hořovicko, 
s.o. Službu ¿nancují obce Mikroregionu Hořovicko, s.o. 
a provozuje společnost ROSI LOGISTIK, s.r.o.

OBJEDNÁNÍ SLUŽBY
  na telefonním čísle  597 499 775

  nejpozději 24 hodin před jízdou
  9:00 – 15:00 hodin (pouze v pracovní dny)

INFORMACE PRO DISPEČINK
  číslo průkazu TAXÍK MAXÍK (pro získání průkazu  
je nutná registrace na obecním úřadu)

  počet přepravovaných osob (doprovod musí být uveden 
dopředu v objednávce)

  datum, čas a místo nástupu 
  místo výstupu
  kontaktní telefonní číslo

CENA SLUŽBY
  1 jízda – 30,- Kč
  doprovod zdarma
  platba za přepravu se hradí v hotovosti
  pokud jízdu nevyužijete, odhlašte ji prosím předem 
na dispečinku – umožníte tak využití služby dalším 
cestujícím

PROVOZNÍ DOBA
 6:30 – 14:30 hodin v pracovních dnech

soutěž absolventů tanečního kurzu 
V krásném sále Společenského domu v Hořovicích se v sobotu 13.12.2025 uskutečnila soutěž Absolventů tanečního 
kurzu pořádaného Taneční školou Blanky Vášové. Ve čtyřech kolech se utkali všichni frekventanti tanečního kurzu 
a zde vidíte naše �nalisty.

Z padesáti pěti párů �nálových 7 míst obsadili (od leva): 2. místo: Josef Umon (Podluhy) a Denisa Tejčková (Hořovice), 
1. Daniel Langer (Hořovice) a Ema Stloukalová (Podluhy), 3. Karel Pončík (Hořovice) a Lucie Hagyari (Hořovice), 4. Petr Laibl 
(Dobřív) a Šárka Tulachová (Králův Dvůr), 5. Matyáš Renčín (Zaječov) a Valentýna Ungrová (Zaječov), 6. František 
Pončík (Hořovice) a Kristýna Veselá (Hořovice), 7. Lukáš Bauer (Hořovice) a Tereza Moravcová (Újezd).

Blanka Vášová, foto: Daniel Klíma
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Správné odpovědi První branci z obce:
Spodní řada zleva: Josef Dolanský, Josef Mottl  
- předseda MNV, Josef Moutelík a Josef Umon.
Horní řada zleva: Jaroslav Šmíd, Václav Hrdlička,  
Antonín Velich, Jaroslav Velich a Václav Hodaň.

Správné odpovědi hádanky: 
ryba, stín, vrba, houba

Správné odpovědi přísloví: 

Když dva se perou, třetí se směje. 
Koho chleba jíš, toho píseň zpívej. 
Bez práce nejsou koláče. 
Kam nechodí slunce, tam chodí lékař.

kontakty obecní úřad Podluhy

telefon 311 514 722, epodatelna@obecpodluhy.cz

Starosta: Josef Huml 
telefon 775 579 885, starosta@obecpodluhy.cz

Místostarostka: Aneta Štěpničková

Účetní: Hana Hasmanová

důležitá telefonní čísla

Záchranná služba 155
Policie 158
Hasiči 150

 

BASKICKEM S ÚSMĚVEM 

Dvě kamarádky, 250 kilometrů za 8 dní a nekonečně mnoho zážitků.  
Projdeme se od muzea se zlatými šupinami, fotbalového stadionu a kvěƟnového štěněte v Bilbau 

přes rybářské vesnice a strmé útesy až po schodech k magickému kostelíku Gaztelugatxe. 

V NEDĚLI 25.1.2026 

OD 17 HODIN  

V BUDOVĚ OÚ PODLUHY 

Těší se na vás  
Michaela Červenková 

 


